
Аналитический обзор результатов опросов педагогических работников об 

удовлетворенности качеством образования по реализуемым ГБПОУ 

«Региональный железнодорожный техникум» образовательным программам 

среднего профессионального образования 

В соответствии с приказом ГБПОУ «Региональный железнодорожный 

техникум» от 28 декабря 2022 года N 536 «О проведении самообследования по 

итогам 2022 года», в период с 10.03.2023 по 20.04.2023 ГБПОУ «Региональный 

железнодорожный техникум» было проведено анкетирование обучающихся, 

педагогических работников и представителей работодателей по основным 

профессиональным образовательным программам среднего профессионального 

образования с использованием анкет для педагогических работников «Оценка 

педагогическим работником качества образовательной деятельности техникума». 

Анкетирование было организовано в онлайн-форме, посредством представления 

анкет для заполнения респондентами в Yandex-формах. Исследование проводилось 

анонимно и на добровольной основе. Результаты анкетирования представлены в 

обобщённом виде. 

 

Результаты анкетирования педагогических работников с использованием 

анкеты «Оценка педагогическим работником качества образовательной 

деятельности техникума» 

 

Педагогическими работниками ГБПОУ «Региональный железнодорожный 

техникум» было заполнено 24 анкеты об оценке качества образовательной 

деятельности. Респондентам предлагалось ответить на 20 вопросов анкеты, 

некоторые из которых предполагали более одного варианта ответа. 

Педагогам было предложено выбрать одно или несколько направлений 

подготовки, качество образовательной деятельности по которым они будут 

оценивать. Распределение ответов представлено в таблице 2. 

 

Таблица 2. Распределение ответов педагогов по направлениям подготовки 

 

Код и наименование специальности Количество педагогов 
23.01.09 Машинист локомотива 20 

43.01.06 Проводник на железнодорожном 
транспорте 

14 

08.01.19 Электромонтажник по силовым сетям и 

электрооборудованию  
20 

23.02.06 Техническая эксплуатация подвижного 
состава железных дорог 

18 

08.02.10  Строительство железных дорог, путь и 

путевое хозяйство 
20 

08.01.22 Мастер путевых машин 10 

 

Анализ результатов анкетирования педагогических работников техникума 

показывает, что в целом педагогические работники удовлетворены организацией 

образовательного процесса (98,2%). 



Доминирующим мотивом работы педагогов является стабильность заработка и 

занятости, а также возможность приносить пользу обществу. Довольно значимы для 

преподавателей - высокий престиж техникума, профессиональный рост и карьера. 

(94,4%) 

Более 90% педагогов полностью удовлетворены качеством и количеством 

учебно-методической литературы, доступностью компьютерных ресурсов, сети 

«Интернет», внутренней нормативной и методической базы, организацией 

расписания учебных занятий, возможностями повышения квалификации, которые 

предоставляет техникум, участием в разработке образовательных программ. 

93% опрошенных педагогов удовлетворены условиями организации труда и 

оснащённостью рабочих мест, оснащённостью аудиторий современными 

техническим средствами обучения. 

Большинство респондентов (90%) сообщает об отсутствии трудностей при 

разработке и реализации программ дисциплин (модулей). 10% педагогических 

работников говорят об отсутствии времени, как о главной трудности при разработке 

и реализации программ дисциплин (модулей). 

Большая часть педагогов (88,8%) считают, что обучающиеся в целом 

заинтересованы дисциплинами (практикой), которые они преподают. 

Основные проблемы в своей преподавательской работе участники опроса 

связывают с характеристиками контингента обучающихся: недостаточный уровень 

базовой подготовки, неглубокая заинтересованность предметом, низкая дисциплина 

студентов. 

Большинство опрошенных педагогов (95%) регулярно повышают свою 

квалификацию по педагогической деятельности, профилю преподаваемой 

дисциплины, выступают на конференциях и других научных мероприятиях, 

публикуют научные статьи, разрабатывают и обновляют образовательные 

программы. Для респондентов довольно значимы такие мотивы как стремление 

повысить собственный профессиональный уровень, приобретая новые знания, 

умения и возможность самореализации. 

 
 

Рекомендации по результатам анкетирования: 

 

Проведенное анкетирование обучающихся, педагогических работников и 

представителей работодателей по основным образовательным программам среднего 

профессионального образования показало в целом высокую степень 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности (образовательного 

процесса) и подготовки обучающихся в техникуме со стороны указанных 

участников отношений в сфере образования. 

На основании полученных в ходе анкетирования ответов и высказанных 

предложений могут быть сформулированы следующие основные рекомендации 

руководству техникума и структурных подразделений, участвующих в реализации 

образовательных программ среднего профессионального образования: 

1. Продолжить работу по совершенствованию инфраструктуры техникума. 

2. Учитывать полученные в ходе анкетирования данные при принятии 

управленческих решений. 
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